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EXERCICE 1 (7 points)
! ; : . 517n 1857
1. Déterminer le cosinus, le sinus et la tanzente de - = Bt de e
1 1

2. Démontrer que pourtout x € R\ {km, k € 2),1 -+

tan*x  sin®x

) b V3
3. x estun nombre réelde ]| -7 , - > [ tel que tany = —.
) , 1
a) Démontrer que sinx = — 3
b) En déduire sinx, cos(2x) et sin(2x)
, TR N SN B P
4. Démontre que le nombre A défini par 4 = sin = cos = + sm—a- msﬁ est ega .
5. Démontre que pour tout nombre réel xcna: {1+ cosx + sinx)(1 = cosx — sinx) = —sin2x.

EXERCICE 2 (8points)

1. Calculer en fonction de cosx et sinx,
T s . LT
B(x) = sin(m + x) + cos(m — x) + sin(—x) + cos(=x) + cos (-5 = x) + 5in (-2- = x) + sin (5 + x)

2. Résoudre dans R puis dans | = 7; 7] les équations suivantes .
(Ey):V3cos x — sinx = 1

(Ep): sin (zx " g) _ __‘21_

(E,): cos (x - %) = sin(2x)

EXERCICE 3 (5 points)

—
, : - V6
On consideére 'équation  (E): 2x% - (\’? —V2)x - ria 0

2 -
1, vérifier que (V3 ++2) =5+ 2v6
2. Résoudre dans R I'equation (£)

3. En déduire les solutions dans R puis dans ]~ T; II] de I'equation

—_

V6
(ED: 2sin®x — (V3 - V2)sinx — STl
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EXERCICE 1

Soit ABC un triangle tel que Mes (W).: 2?11 i) (ﬁ i _%
1) Fais une figure
2) Détermine la mesure principale des angles orientés suivants :
(57.4¢), (BC.CA) ot (€A.05)

EXERCICE

. Simplifie au maximum les expressions suivantes:
A= cos(m + x). sin(%r ~ x) — c08*(—x)
B=tan(m + x) —tanx
C=sin® (x - g) +sin(m — x).sin( -x)

. oL - id 3 .
II. 1) Démontre que sm(fj- + x) X sin (E — x) g sin®x

2) a- Enremarguant que 3y = x + 2x, démontre que cos3x =
dcos3x — 3cosx et sin(3x) = 3sinx — 4sin’x
sin3x  cos%x

b- Justiiie que pour x # k%,k €7,

sinx cosx
. km  sinx X
u — — -
3) Démontre que pour x B i tany

'EXERCICE 3

¥ k14
Dans cet exercice, on donne tang =42-1

1) a- Démontre que pour x * % + kmwouk € Z, tan(m + x) = tanx

2) b- En déduis la valeur exacte de tangg-r-
; \ 1
3) a- Démontre que x = 24- kmouk € 2,1+ tun’x = sy

Fd . r{ . iT
4) b- En déduis les valeurs exactes de cosg et siny
S

5) Calcul la valeur exacte de cos =
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Ioxercice 1
Pour chacune des affirmations suivantes, recopie le numéro puis la lettre correspondant & la
bonne réponse parmi les trois réponses proposées.

a b g
s : 5
/ ' . —_—) = — 2 ]
| Le systéme Ty==] adrne‘t une n adn-'ie! pas de admet une mﬁﬁrte
e 2x=-3y=—1 solution solution de solutions +
2 sinI—'rc»:)si—ﬂi+sin3—”(:03i 0 . I =1 \
. 7 7 14 ,
5 s b - i
e o O K O
1| 1 (0.k)oh (0.k) h(O,k+k") (0, k- k') h(OkkY) X
Lxercice 2 Porg o= " o
r NN “—-
On considére 'équation (E) : 2x* - (\E —~2 )x—-? = 0 e A% 1 P
N
r' M J‘:} oy ﬁ“ O R
1- Vérifie que (\/_-l-\/_) =5+2V6 o e = © ,q_

2- Résous dans IR I’équation (E)

; ; 6
3. Détermine les solutions dans J-n ;x] de I’équation 2 (:0'532 X—(\/g —x@)cosx—7 =1)

Lxercice 3
ABCD est un trapéze isocéle. 1 st le milieu de [B8G]. J est milieu de [DC]. Les droites (AD) et (BC) se

’

coupent en O. Démontre que les points O, I et J sont alignés

= r}o(cyo‘.

Y
lixercice 4 : lé'\—
Stéphane veut déterminer un nombre de trois chiffres. N=1 00x+] Oy +2
« La somme des chiffres est égale a 17
o Sion permute le chiffre des dizaines et des centaines N augmente de 360 . A\t &
Ll
«  Sion permute le chiffre des unités et des centaines N diminue de 198 \é-] "
I- Justifie que les contraintes du probléme satisfont au v
x+y+z=17 gn;,‘-fi
y wo“ -+ l"oc-
vy =4 | Qo+
— \vé SR
x—z=2 £

- Résous dans IR’ le systéme et déduis N




